

上水屠房最快端午前復運作

料將全面停市 肉價翻倍飆升

香港文匯報訊（記者 殷翔、劉友光）上水屠房再有內地豬驗出非洲豬瘟，同批4,700隻生豬將被銷毀，上水屠房將再關閉消毒四天，最快周四端午節前恢復運作。荃灣屠房就不受影響，每天保持供應300隻至400隻本地豬。豬肉供應商、肉檔東主們均指損失慘重，希望上水屠房盡快恢復運作。昨日本港不少肉檔都停業，只有一些仍有冰鮮肉存貨的肉檔營業，預計今天或明天會全面停市。肉價亦應聲上漲，有肉檔將豬肉價錢倍升至128元一斤。

上水屠房不足一個月，再度成為非洲豬瘟疫區，須暫停運作及消毒。護署人員昨日在上水屠房外貼上屠宰動物命令，指所有屠房內的活豬會以堆填方式處理，入口處亦設有消毒區。工作人員昨日在屠房內射水清潔，待銷毀場內全部4,700隻生豬後再消毒4天。

肉檔被迫停業損失慘重

在生豬供應即將中止之下，昨日市面絕大部分肉檔都表示，只能出售賣剩的「尾貨」，售完就只能關門停業。在荃灣，有街市肉檔每斤鮮豬肉漲至128元；在九龍城街市，不少肉檔中午之前沽清尾貨就拉閘休業。在灣仔各街市，不少肉檔都停止營業，有尾貨仍營業的肉檔也抬升肉價兩三成，但也是售完即止，並表明未來幾天只能關門停業。

灣仔鵝頸橋大昌肉食檔主鄭先生表示十分無奈，「鬧豬瘟被迫停業沒多久，現在又鬧豬瘟。」上水屠房供應本港逾九成生豬，一旦停業，全港大部分肉檔賣完存貨後，都只能被迫停業。荃灣屠房的豬肉只有少量買手能取到貨，而且肯定會賣很

貴，想拿貨也拿不到。停業一天舖租、人工損失近萬元，上水屠房停4天，他又不見幾萬元，損失慘重。

陳肇始：將以市價賠償

食物及衛生局局長陳肇始昨日下午與活豬業界代表會面，她在會後表示，上水屠房凌晨開始銷毀所有活豬，預計今日中午完成和開始清洗，爭取4天內完成消毒工作。陳肇始表示，昨日會面未有談及賠償問題，但之前政府已表示將以市價賠償銷毀的豬隻。她並說，目標是屠房內的活豬「日日清」，令屠房每日有時間清洗，防止非洲豬瘟爆發。

出席會面的鮮肉大聯盟理事凌偉業表示，業界同意縮短豬隻停留在屠房時間，但就現時的代理及供應制度，要做到「日日清」仍要時間溝通，將與局方配合。

倡效仿深圳做快速檢驗

鮮肉大聯盟副主席關國華指出，

業界今次損失慘重，因為政府只是

賠償成本，並不包括人工及舖租。

他希望政府可以將業界損失減到最低，不要再有「一刀切」全面撲殺豬隻的情況出現。他以深圳四大屠



■上水屠房職員昨日身穿全套保護衣，為屠宰豬隻作準備。
香港文匯報記者劉友光 攝

■上水屠房再因豬瘟關閉消毒四天，最快周四端午節前恢復運作。
香港文匯報記者劉友光 攝



▼不少肉檔昨日開始已暫停營業。
香港文匯報記者 殷翔 攝



■肉檔老闆鄭先生
香港文匯報記者 殷翔 攝

街坊有嘢講

影響不大 買其他肉



陳先生：我買了180元的豬肉，比平時肯定貴很多，但也沒辦法，貴也要吃。未來幾天沒鮮豬肉吃，那就買別的肉吃，對我沒什麼影響。

貴到飛起 盼瘟速走



吳女士：我買了幾塊排骨就要130元，貴到飛起。希望豬瘟快點過去，肉價便宜點，不然只能買凍肉了。凍肉便宜很多，但始終煲湯一定要鮮肉。

少肉多菜 注重健康



黃女士：我買了110元肥瘦肉，但比鬧豬瘟之前貴了一倍多，但有什麼辦法？未來幾天沒肉賣，就少吃點肉，多吃點蔬菜，更健康。

因要包粽 不得不買



周先生：街市很多肉檔也沒開，有開的平日賣90多元一斤，今日要成120元，都是因為要包粽才買。

貴咗一倍 無奈要買



沈太：貴一倍呀！平日30幾元一斤，現在70幾元，不過因為要包粽，所以貴都要買。

■圖文：香港文匯報記者 殷翔、劉友光

羊出沒注意！闖兆康「食早餐」

香港文匯報訊（記者 蕭景源、劉友光）屯門昨晨出現羊群排隊過馬路、闖入屋苑「搶食」奇景，這批山羊共「五大一細」，被網民拍到在「交通燈」前依照綠燈過馬路，又結隊闖入兆康苑花槽大快朵頤咀嚼植物「吃早餐」。事件驚動警方派出動警車四處尋羊，其後有位神秘婆婆趕羊「歸家」。原來在紫田村有一個「羊欄」，內有至少20頭山羊，早前已有擅闖另一私人屋苑的前科。區議員巫成鋒關注羊群帶來的衛生和道路安全問題，昨日透過村長勸導羊主人加固羊欄，以及管理好羊群。

婆婆「教仔」趕羊群返屋企

昨晨11時許，屯門兆康苑街坊發現6隻山羊聯合結隊於青麟路行人輔助線排隊橫過馬路，途經司機見到羊群「隻跟隻」均感驚訝。其後羊群在兆康苑對出空地，跳上花槽「開大餐」，屋苑的草木淪為羊群美食。

有居民一度報警求助，警方到場調查，為尋找羊群主人大傷腦筋，其後通知其他部門跟進，列作「動物發現」案處理。後來有位70多歲的婆婆現身，聞訊趕至，當場如「教仔」般責罵羊群亂走，並指揮羊群返回200米外的羊欄。

平日隨「領頭羊」上山吃草

原來這個羊欄位於藍地康寶路紫田村一處空地，四周有鐵欄圍起，有一個出入口用電線攔住，內有至少20隻大大小小的山羊。民建聯屯門（兆康）區議員巫成鋒接受香港文匯報查詢時表示，所知屯門區出現山羊蹤影已有一兩年時間，過往曾親眼看見有山羊進入屋苑範圍，每次也會吸引居民圍觀及影相。他昨日到羊欄觀察，經向紫田村村長了解，得悉羊群主人並非婆婆，而是另一位村民，最初只得兩隻山羊，經繁殖發展至成群結隊，羊群平日是隨「領頭羊」上山自由吃草，曾因闖入紫田村另一私人屋苑留下排洩物被投訴。

巫成鋒估計，可能婆婆因喜歡山羊，不時充當「牧羊人」放出山羊食草；昨日其中一批羊被「領頭羊」帶入屋苑才出事，幸未有引起太大混亂。巫指，雖然在屯門養羊不用領牌，但關注到羊群入屋苑覓食會破壞種植花草，所遺下的便溺更造成臭氣熏天，羊群亂過馬路也會造成交通混亂，甚至引起交通意外。

他昨日到羊欄視察時發現兩隻公羊正在棚內激烈互撞比鬥，擔心公羊一旦受刺激會攻擊市民，將會跟進羊群影響居民問題，包括尋找羊主商討加固羊棚防止羊隻走失，以及向護署諮詢有關管



■羊群昨闖入兆康苑啃咬花槽內的樹葉。
區議員巫成鋒供圖

新界9地區可無牌養羊

在香港養羊是否要擇牌？漁護署接受香港文匯報查詢時表示，目前法例容許在

新界九個地區無需領牌養羊，包括離島區、葵青區、北區、西貢區、沙田區、大埔區、荃灣區、屯門區及元朗區，其餘地區養羊則需要領取合法牌照。根據香港

法例第139章《公眾衛生(動物及禽鳥)(牛隻、綿羊及山羊的飼養)規例》，除非根據並按照署長所發給的牌行，否則任何人不得飼養任何牛隻、綿羊或山羊，違者即屬犯罪，一經循簡易程序定罪，可處罰款2,000元。

另駕駛人士須要注意，根據香港法例第374章《道路交通條例》第56條，凡因有車輛在道路

上面有意外發生，以致造成車外動物受傷，該車司機必須停車報警，違者即屬違法，最高可罰款1萬元及監禁12個月。

法例中所指的動物 (animal)，包括任何馬、牛、驢、驥、綿羊、豬或山羊7種動物。而政府去年就修訂條例中加入貓和狗向公眾展開諮詢。

■香港文匯報記者 蕭景源



小野豬墮海

西灣河發生小野豬墮海意外。昨晨10時許，一隻約1呎長的小野豬在鯉景灣對開岸邊墮海，不斷與風浪奮力搏鬥，由附近公園管理員發現後報警。水警接報趕至搜救時，小野豬已被途經船家救起，由水警船送往西灣河水警基地及聯絡愛護動物協會；愛護人員到場經檢查，初步證實小野豬無表面傷痕，由人員檢走轉交嘉道理農場獸醫跟進。

■香港文匯報記者 蕭景源

「炒車禪」又出事



■「炒車禪」昨日再發生交通意外。

香港文匯報訊（記者 蕭景源）長沙灣葵涌道近荔枝角道交界「炒車禪」，昨日發生6日來「第五炒」。一輛貨車清晨5時許在天雨路滑下，沿荔枝角道駛經彎位，與一輛私家車相撞後，失控剷上花槽後傾側。姓盧貨車司機、姓方私家車司機及貨車上一名跟車工人輕傷。這是現場自上周一來第五宗「翻版」車禍。

網民指「邪門」「恐怖」

涉事的「炒車禪」位於葵涌道與荔枝角道交匯處的熟食市場對開，由葵涌道東行至上址時呈一個左彎，彎位對上是一條行人天橋，天橋的一個出入口與彎位行人圍欄僅距一米多。網民對該彎連日來頻出車禍覺得「好邪門」及「好恐怖」。5月27日，一輛客貨車駛至上址時，疑天雨路滑失控向左撞倒鐵欄衝上行人路，車頭剣上行人天橋梯級，一名女途人避不及腳部受傷，被撞毀的圍欄尚未修復，至28日早上又被撞毀，有客貨車失控向左越過慢線及路中花槽，向左翻側，一直滑行撞向行人天橋對開同一邊圍欄杆位置。



頭獎：—

二獎：\$386,400

(2.5注中)

三獎：\$19,200

(252注中)

多寶：\$14,787,776

下次攬珠日期：6月4日(星期二)